
Košice 

 V prvý letný deň 21. 06. 2022 sme so žiakmi  8.B triedy absolvovali poznávací výlet 

v Košiciach. Cestou vlakom sme pozorovali krásy okolitého prostredia a prírody. V Košiciach 

nás čakala krátka exkurzia centrom mesta. Košická Hlavná ulica je bez pochyby jednou z 

najkrajších. Metropola východu sa pýši najdlhšou pešou promenádou v centre mesta na 

Slovensku a tiež najväčšou mestskou pamiatkovou rezerváciou na Slovensku. Začali sme 

v najväčšom kostole, ktorý je gotickou perlou Košíc Dóm svätej Alžbety, pred vchodom do 

Urbanovej veže sa na zemi nachádza Zvon Urban, ktorý spadol pri požiari v 60-tych rokoch 

20. storočia a praskol počas horenia, v strede Hlavnej ulice sa nachádza renesančná budova, 

ktorá patrí medzi najkrajšie divadelné budovy v celej Európe, kedysi bolo dokonca Národným 

divadlom a je ním Štátne divadlo. Spievajúca fontána v Košiciach sa nachádza sa medzi 

košickým štátnym divadlom a Dómom sv. Alžbety. Pri hraní hudby je striekanie vody a farebné 

osvetlenie fontány regulované na základe tónov hrajúcej hudby. Jej výnimočnosť pozostáva aj 

v tom, že je najstaršou spievajúcou fontánou v Československu, za Štátnym divadlom sa 

nachádza ďalšia fontána – Fontána znamení, ktorá je okrúhleho tvaru a zaujímavá nie je len 

svojím názvom, ale aj zobrazeniami všetkých znamení zverokruhu. Jej autorom je košický 

sochár Arpád Račko. Po skončení prehliadky mesta na nás čakala návšteva Slovenského 

technického múzea, ktoré ako jediné svojho druhu na Slovensku cieľavedome zhromažďuje, 

hodnotí, vedecky a kultúrno-výchovne využíva hmotné doklady o vývoji techniky a exaktných 

vied z celého územia Slovenska. Európske hlavné mesto kultúry z roku 2013, či Európske mesto 

športu z roku 2016 je dobré navštíviť nielen na jeden deň, zabavíte sa tu v pohode aj týždeň, ba 

aj dlhšie!                                                            

                                                                            Mgr. Mária Olejníková, Mgr. Lucia Zelená 

                                                                                                                                           



  

 



  



 

 

 

 

 

 


